

Bănci și Piețe de Capital

Limba de predare: Română

Obiective

Obiectivul principal al acestui program este de a conferi absolvenților o calificare compatibilă cu atribuțiile poziției de manager în cadrul unei instituții bancare sau în cadrul unei societăți de investiții financiare. Programul se focusează în jurul principiilor de funcționare și organizare a pieței bancare și de capital în raport cu dezvoltarea micro și macro durabilă a economiei românești. Predominante sunt studiile practice care vizează evidențierea realităților specifice sistemului bancar și pieței de capital. Masteranzii vor dezvolta abilități de gestiune și competențe asociate managementului portofoliilor de active, identificării riscurilor și evaluării performanței acestor portofolii, atât în bănci cât și pe piețele de capital.

Conținut și structură

Printr-o pregătire adecvată în domeniul bancar și cel al pieței bursiere, orientată spre abordarea practică, acest program de masterat răspunde nevoii de formare și perfecționare profesională a specialiștilor care vizează poziții de manageri sau experți ai acestor domenii. Structura masteratului a fost concepută astfel încât să ofere o viziune aprofundată a sistemului bancar prin discipline ca Politici

monetare, Investitori instituționali și guvernanta corporatistă, Analiza financiară în bănci, Micro și macroprudențialitate bancară, respectiv a pieței de capital: Plasamente de capital, Derivate financiare, Metode de analiză bursieră. De asemenea, discipline precum: Tehnici de gestiune a riscului în instituțiile de credit, Gestiunea riscurilor, Econometrie financiară, Utilizarea Excel și VBA în finanțe, Inginerie financiară, desăvârșesc dezvoltarea profesională a absolvenților BPC.

Competențe și abilități

Absolvenții BPC vor dobândi abilitatea de a desfășura activități manageriale în instituții financiare, bănci, instituții ale pieței de capital. Vor avea capacitatea de a identifica, evalua, monitoriza și gestiona riscuri specifice operațiunilor financiare, bancare și ale pieței de capital, respectiv de a utiliza metodele și tehnicile alternative de transfer a riscului. De asemenea își vor dezvolta competențe în domeniul supravegherii prudențiale a instituțiilor de credit și a altor instituții ale pieței de capital. Cunoștințele din domeniul ingineriei financiare și din sfera finanțelor comportamentale le vor permite o mai bună fundamentare a deciziilor manageriale.

Perspective de angajare

Absolvenții dobândesc o pregătire care le permite ocuparea unor funcții, inclusiv de conducere, atât în domeniul bancar (bănci, instituții de credit), cât și în instituțiile pieței de capital (bursă, societăți de investiții financiare, firme de consultanță financiară). Astfel, pot viza ocuparea următoarelor posturi în bănci: administrator de credite, analist de risc, analist de business, manager de produs/portofoliu, manager relații cu clienții, ofițer de conformitate, dealer, ofițer de trezorerie, ofițer decontări, ofițer raportări, iar pe piața de capital: broker, dealer, trader, manager de fonduri de investiții, analist bursier, consilier financiar.

Responsabil program

- Conf. univ. dr. Codruța Maria FĂT
- codruta.fat@econ.ubbcluj.ro



"La BPC am învățat să îmi pun întrebări și să caut soluții. Bagajul de informații dobândit în cadrul acestui masterat m-a ajutat să pășesc cu încredere și siguranță în lumea fascinantă a băncilor și a piețelor de capital. BPC a fost, este și va rămâne pentru mine o experiență de neuitat!"

DARIA GAVRILOVA

CURRICULUM

Semestrul 1 (30 credite)	Semestrul 2 (30 credite)	Semestrul 3 (30 credite)	Semestrul 4 (30 credite)
Politici monetare	Investitori instituționali și guvernanta corporatistă	Analiza financiară în bănci	Micro și macroprudențialitate bancară
Econometrie aprofundată	Analiză economică	Gestiunea riscurilor	Practică în instituții financiare
Comportament investițional	Tehnici de gestiune a riscului în instituțiile de credit	Plasamente de capital	Cercetare științifică pentru elaborarea lucrării de disertație**
Derivate financiare	Metode de analiză bursieră	Econometrie financiară	Stagiu pentru elaborarea lucrării de disertație
Comunicare interculturală în afaceri *	Finanțe empirice	Banking internațional (în limba engleză/română)	
		Disciplină opțională 1	Disciplină opțională 2
		<ul style="list-style-type: none">Utilizare Excel și VBA în finanțeSeminar de metode de cercetare în finanțe (în limba engleză)Fuziuni și achiziții	<ul style="list-style-type: none">Inginerie financiarăBancasigurareaDiagnostic financiarLimba modernă în afaceri. Competențe aplicate*

* limba engleză, franceză, germană, italiană, spaniolă
** în limba engleză, franceză, germană, spaniolă